| Tema 1 (40 puntos)

La cadena de Hoteles Hilton Colon ha decidido ampliar su hotel Barcelé Miramar de la ciudad de
Salinas debido al incremento de demanda que ha tenido en los tltimos meses. El hotel desea
ampliar dnicamente su seccién de habitaciones de lujo (actualmente 10 habitaciones). Un
estudio realizado determiné que la demanda diaria de habitaciones de este tipo depende de cada
mes del afio y que el mes critico para el Hotel es el mes de diciembre, por lo tanto la
administracién desea conocer el nivel de clientes desatendidos durante ese mes. La demanda
diaria de habitaciones se encuentra distribuida de la siguiente manera:

___Mes | Demanda Diaria (# habitaciones) |
Diciembre Binomial(n=4, p=0.67)

Adicionalmente se conoce que la distribucion del numero de dias que una habitacion es
reservada es la siguiente:

4 Dias robabilidad
1 0.1
2 0.3
3 0.4
4 0.2

a. Efabore un modelo en Risk que represente el escenario anteriormente descrito. (25
puntos}).

b. Ejecute 300 simulaciones del modelo y establezca un intervalo de confianza al 95% del
total de habitaciones demandadas (en el mes) que no pudieron ser atendidas. (5
puntos).

¢. Si el precio de reserva de cada habitacién es de 180 délares diarios, la penalidad que ha
establecido la administracién por NO tener una habitacion disponible es de 120 délares
diarios y el costo de tener una habitacién desocupada es de 50 dolares. & Ei nimero de
habitaciones de iujo actual es el mejor? ;Qué recomendaciones haria sobre este
ndmero de habitaciones? ; Aumentaria o disminuiria el nimero de habitaciones de lujo?
Asuma que por limitaciones fisicas la cantidad maxima que el hotel podria ampliar su
seccion de habitaciones de lujo es a 20 habitaciones. {10 puntos).

Tema 2 {20 puntos)

Una compafiia desea entrar en un nuevo negocio cuya inversién inicial requerida y los ingresos
netos anuaies después de impuestos estan distribuidos como sigue:

* Inversion Inicial se distribuye normal con media 100,000 y desviacion estandar 5,000
¢ Flujo neto del periodo t se distribuye normal con media 30,000 y desviacion estandar
3,000 (Asuma un horizonte de planeacion de 5 afios).

¢ E! valor de salvamento al final de los 5 afios se distribuye normal con media 1,000 ¥
desviacién estandar 300.

Si la administracién ha establecido que un proyecto de inversidn sera emprendido si la
Prob{TIR>20%]} 2 0.75, entonces, se debe invertir en este nuevo negocio?



